



Image not found or type unknown

Государственный архив Российской Федерации (сокращённо Госархив России, ГА РФ) предназначен для хранения документов высших органов законодательной, исполнительной и судебной власти Российской Федерации.

История архивных фондов, хранящихся ныне в ГА РФ, началась задолго до появления самого архива. Его коллекция включает документы, которые в разное время хранились в следующих, ныне не существующих архивах: Московский историко-революционный архив (МИРА), существовал в 1917—1920 гг.; Государственный архив РСФСР (1920—1925 гг.); Русский заграничный исторический архив в Праге (РЗИА), 1923—1945 гг. В результате сложной системы реорганизаций появился Центральный государственный архив Октябрьской революции и социалистического строительства (ЦГАОРСС), хранивший документы перечисленных архивов, а также принимавший на государственное хранение документы ведомственных архивов наркоматов (министерств) и высших органов государственной власти и управления СССР.

С 1925 года существовал Архив революции и внешней политики (АРВП), в котором после серии перемещений осели документы Новоромановского архива, в 1927 году в него поступили фонды Петроградского историко-революционного архива (ПИРА), существовавшего с 1917 года. В 1932 году АРВП реорганизован в Государственный архив революции, в свою очередь тот в 1941 году преобразован в Центральный государственный исторический архив в Москве (ЦГИАМ).

Постановлением Совета министров СССР от 28 июля 1961 года из ЦГАОРСС была выделена группа фондов отраслевых министерств и ведомств, а для их хранения образован новый Центральный государственный архив народного хозяйства (ЦГАНХ, ныне — РГАЭ). Постановлением Совета министров СССР от 14 декабря 1961 года ЦГАОРСС был объединён с ЦГИАМ под названием «Центральный государственный архив Октябрьской революции, высших органов государственной власти и государственного управления» (ЦГАОР СССР). Госархив России был создан Распоряжением Правительства России № 809-р от 28 апреля 1992 года на базе ЦГАОР СССР и Центрального государственного архива РСФСР (ЦГА РСФСР). С 1995 года Госархив России входит в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации.

Описание более 6 млн несекретных дел, находящихся на хранении в ГА РФ, включено в базу данных «Электронные описи» на официальном сайте и доступно всем пользователям Интернета.

Я считаю, что архивы – хранители истинной истории. Изучая документы прошлого, мы действительно можем восстановить события давно ушедших дней, а проведя аналогию прошлого с сегодняшним днём, постараться найти ответы на интересующие нас вопросы. Архив и его деятельность могут быть интересны по многим причинам и лично для себя я сделал вывод о том, что архив – это основной источник для исторических исследований и научного познания прошлого.

Интересны многие документы, из более чем 6 миллионов, хранящихся в госархиве: от писем Павла I до документов Съезда народных депутатов РСФСР—РФ (1990—1993). Благодаря им становится более детальной и полной историческая картина нашей страны. Для правильной оценки исторической роли человека архивные документы незаменимы. В их страницах – путь длиною несколько веков. И новые события, которые происходят прямо сейчас в наше время, тоже вскоре станут частью архива.

Роль архивов поистине велика. Архивы имеют бесценное историческое, научное, социальное, политическое, экономическое и культурное значение и являются своеобразными нитями, связывающими день сегодняшний с ушедшим.

Интернет-источники по теме: